
1° S  
Eléments de correction de  l’épreuve  commune   
 
Exercice 1 

1)Soit M( 𝑥 ; 𝑦) M ∈∆ ssi 𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗  et 𝑢ሬ⃗  sont colinéaires or 𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗   ൬𝑥 − 2
𝑦 − 5൰ et 𝑢ሬ⃗  ቀ−32 ቁdonc  d’après  la   

Condition de colinéarité 2 ×( 𝑥 − 2) − (−3  )  (  𝑦 − 5  ) = 0 soit 2𝑥 − 4 + 3𝑦 −   15 = 0  𝑠𝑜𝑖𝑡 
  2𝑥 + 3𝑦 − 19 = 0 

2) Soit M (  𝑥 ;   𝑦 ) M ∈ ( AB ) ssi 𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗  et 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  sont colinéaires or 𝐴𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗   ൬𝑥 − 2
𝑦 − 5൰  et 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ቀ−8−4ቁ donc  d’après  la  condition  de  

colinéarité -4 ( 𝑥 − 2  ) − (−8  )  (  𝑦 − 5  ) = 0  𝑠𝑜𝑖𝑡 −   4𝑥 +   8𝑦 − 32 = 0   
3) d est parallèle à ( AB ) donc d a pour équation −  4𝑥 +   8𝑦 + 𝑐 = 0  or C ∈ d  donc  ses  coordonnées  vérifient  l’équation  
donc −  4 × 3 +   8 × (−2  ) + 𝑐 = 0  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑐 =   28donc une équation de d est :  

−  4𝑥 +   8𝑦 + 28 = 0 
4  )  ∆  et  (  OC  )  sont  parallèles  ssi  leurs  vecteurs  directeurs  𝑢ሬ⃗  et 𝑂𝐶ሬሬሬሬሬ⃗   𝑠𝑜𝑛𝑡  𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠   
Or 𝑂𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  ቀ 3

−2ቁ et 𝑢ሬ⃗  ቀ−32 ቁ donc 𝑂𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  = - 𝑢ሬ⃗  donc  ∆  et  (  OC  )  sont  parallèles. 

Exercice 2 

1)  𝑣ଶ= ଵ
ସ
 × 𝑣ଵ + 120 = 150 litres au bout de 2 semaines  

𝑣ଷ =  ଵ
ସ
 × 𝑣ଶ +120 = 157,5litres au bout de 3 semaines  

2)𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒  𝑠𝑒𝑚𝑎𝑖𝑛𝑒  𝑖𝑙  𝑟𝑒𝑠𝑡𝑒   ଵ
ସ
 de la semaine précédente ( car il perd les ଷ

ସ
  )   auxquels on rajoute 120 nouveaux 

litres . donc 𝑣௡ାଵ =    ଵ
ସ
 𝑣௡ + 120  

3)𝑣ଶ −  𝑣ଵ ≠ 𝑣ଷ −  𝑣ଶ la suite est donc non arithmétique  
𝑣ଶ
𝑣ଵ

  ≠
𝑣ଷ
𝑣ଶ  

    𝑙𝑎  𝑠𝑢𝑖𝑡𝑒  𝑒𝑠𝑡  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑛𝑜𝑛  𝑔é𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒   

 

4)𝑢௡ାଵ = 160 −  𝑣௡ାଵ = 160 − ൬  
1
4
  𝑣௡ + 120  ൰ =   −  

1
4
  𝑣௡ + 40 =     

1
4
  (  −𝑣௡ + 160  ) =   

1
4
  𝑢௡ 

Donc la suite ( 𝑢௡  )  𝑒𝑠𝑡  géométrique de raison ଵ
ସ
 et de premier terme 𝑢ଵ = 160 −  𝑣ଵ = 40 

5  )    donc  d’après  le  cours  𝑢௡ = 𝑢ଵ  𝑞௡ିଵ  
Soit ici 𝑢௡ = 40   ×  (ଵ

ସ
)௡ିଵ 

Donc 𝑣௡ = 160 −   40   ×  (ଵ
ସ
)௡ିଵ 

6 ) Au bout de 10 semaines on a déposé 10 ×120 litres mais il restera 𝑣ଵ଴   ≈ 160  𝑙𝑖𝑡𝑟𝑒𝑠   
Donc 1040 litres auront été utilisés ou se seront décomposés . 

Exercice 3 

1) Pour étudier les variations de f on étudie le signe de 𝑓ᇱ(  𝑥  ) = 3𝑥ଶ − 6𝑥 − 5 

∆ = 96  donc deux solutions 𝑥ଵ =    ଺ି  √ଽ଺
଺

=    ଷି  ଶ√଺
ଷ

 et 𝑥ଶ =    ଷା  ଶ√଺
ଷ

  d’après  la  règle  du  signe  d’un  trinôme  
𝑓ᇱ(𝑥  )  𝑒𝑠𝑡  𝑑𝑢  𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒  𝑑𝑒  𝑎  à  𝑙ᇱ𝑒𝑥𝑡é𝑟𝑖𝑒𝑢𝑟𝑑𝑒𝑠  𝑟𝑎𝑐𝑖𝑛𝑒𝑠   

Donc 𝑓ᇱ(𝑥) > 0  𝑠𝑢𝑟  ] − ∞ ; 𝑥ଵ  [  ∪]𝑥ଶ ;   +∞  [  𝑒𝑡  𝑓  𝑒𝑠𝑡  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡  𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒   

𝑓ᇱ(𝑥) < 0  𝑠𝑢𝑟  ]  𝑥ଵ    ;   𝑥ଶ  [  𝑒𝑡  𝑓  𝑒𝑠𝑡  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡  𝑑é𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒   

2) De même 𝑔ᇱ(𝑥  ) =    ିଵ  (௫ାଵ  )ିଵ  (  ସି௫  )  (  ௫ାଵ  )మ
=    ି  ହ

(  ௫ାଵ  )మ
< 0  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑔  𝑒𝑠𝑡  𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡  𝑑é𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 

sur    ] −   ∞  ;  −1  [  𝑒𝑡  𝑠𝑢𝑟  ] − 1  ;   +  ∞[ 

3 ) 𝑓(0  ) = 4  𝑔(0) = 4   
Donc les 2 courbes passent par A ( 0 ; 4 ) 

𝑓ᇱ(0  ) =   −5  𝑒𝑡  𝑔ᇱ(  0) =   −5 



Donc les tangentes en A sont communes et ont pour équation réduite  
𝑦   =   −  5  (  𝑥  –   0  )   +   4   =   −5𝑥   + 4   𝑦   =   −  5𝑥   + 4  
4 ) 𝑓(𝑥) − 𝑔  (  𝑥  ) =    𝑥ଷ −  3𝑥ଶ − 5𝑥 + 4 −  ସି௫

௫ାଵ
  =    ௫

య  (௫ାଵ  )ିଷ௫మ(  ௫ାଵ  )ିହ  ௫  (  ௫ାଵ  )ାସ  (  ௫ାଵ  )ିସା௫
௫ାଵ

=    ௫
రିଶ௫యି଼௫మ

௫ାଵ  
=

  ௫²  (  ௫
మିଶ௫ି଼  )
௫ାଵ

 

Pour étudier la position des 2 courbes on étudie le signe de ௫²  (  ௫
మିଶ௫ି଼  )
௫ାଵ

 pour 
𝑥² − 2𝑥 − 8  𝑜𝑛  𝑎  𝑙𝑒  𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒  𝑑𝑒  𝑎  à  𝑙ᇱ𝑒𝑥𝑡é𝑟𝑖𝑒𝑢𝑟𝑑𝑒𝑠  𝑟𝑎𝑐𝑖𝑛𝑒𝑠  𝑞𝑢𝑖  𝑠𝑜𝑛𝑡 − 2  𝑒𝑡  4 

 

Donc 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) < 0  𝑠𝑢𝑟  ] − ∞  ;  −2  [∪  ] − 1  ; 0  [  ∪  ]  0  ; 4  [  𝑒𝑡  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑐௙    𝑒𝑠𝑡  𝑒𝑛  𝑑𝑒𝑠𝑠𝑜𝑢𝑠  𝑑𝑒  𝑐௚ 

𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) >   0 sur ] – 2 ; -1[∪  ]  4  ;   +∞  [𝑒𝑡  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑐௙    𝑒𝑠𝑡  𝑒𝑛  𝑑𝑒𝑠𝑠𝑢𝑠  𝑑𝑒  𝑐௚ 

 
Exercice 4 

1)On a :  (cos 𝑥  )² + (  𝑠𝑖𝑛𝑥)ଶ = 1  donc 𝑠𝑖𝑛²𝑥 = 1 −   ଽ
ଶହ

=    ଵ଺
ଶହ

 donc 𝑠𝑖𝑛𝑥 =    ସ
ହ
 ou 𝑠𝑖𝑛𝑥 =   −  ସ

ହ
 

Or 𝑠𝑖𝑛𝑥 < 0  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑟é𝑝𝑜𝑛𝑠𝑒  𝐵) 
2  )  à  l’aide  du  cercle  trigo  on  trouve  𝑥 =   −  ହగ

଺
+ 2𝑘𝜋  𝑜𝑢  𝑥 = ହగ

଺
+ 2𝑘𝜋    avec k ∈ Z 

Or ∈ [𝑂; 2𝜋  ]𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑆 = {  ହగ
଺

 ; ଻గ
଺

  } réponse A) 
3)A (𝑥  ) =   − sin𝑥 − cos 𝑥 + cos𝑥 + sin𝑥 = 0  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑟é𝑝𝑜𝑛𝑠𝑒  𝐵  ) 
4)  la  courbe  de  f  coupe  l’axe  des  abscisses  en  𝑥  = -1 et 𝑥 = 2 donc  𝑓  (  𝑥  ) =   𝑎  (  𝑥 + 1  )(  𝑥 − 2  ) 
Or la courbe passe par ( - 2 ; 2 ) donc 2 = a ( -1 ) ×( - 4 ) donc a= 0,5 
Donc 𝑓  (  𝑥  ) = 0,5  (  𝑥 + 1  )(  𝑥 − 2  )  𝑟é𝑝𝑜𝑛𝑠𝑒  𝐴) 
5 ) la courbe de 𝑔 est  strictement  au  dessus  de  l’axe  des  abscisses  donc  𝑔(𝑥) > 0  𝑝𝑜𝑢𝑟  𝑡𝑜𝑢𝑡  𝑥  𝑑𝑒  𝑅   

Donc ∆  < 0   réponse C )  


